

燃油税怎么收? 少点,再少点....

国家发展和改革委员会主任张平27日表示,在当前国际国内油价水平下,实行燃油税费改革后各方面的负担会减轻。这次燃油税改革的总体要求是“公平、规范、节约、减负”。

张平解释说,公平,就是将来要体现多用油多负担的原则;规范,就是把过去各类收费或公路、水路的养护、管理等有关费用改成燃油消费税,也就是费改成税加以规范;节约,是因为多用油多交税,希望通过这样的措施能促进对燃油的节约;减负,就是在当前国际国内油价水平下,实行税费改革以后各方面的负担是减轻的。

专家建议

燃油税征30% 取消车船税

- 当燃油税按50%税率征收时,1.6L轿车用车成本基本不变;
- 当燃油税按30%税率征收时,1.6L轿车用车成本下降15%左右

现在,燃油税费改革将选择何种操作方案已成为目前最大悬念。专家建议:若实施燃油税而不想引起居民用车成本大幅变动,税率应设定在30%~60%之间。

国际油价跌破50美金每桶,燃油税政策的推出对政府、对企业的好处已经显而易见。光大证券分析师杨华超测算,政府实施燃油税政策可获得2700亿以上的

超额收入。“以目前流传较广的6.5元每升的燃油税后油价为参数,按照1.65亿汽车保有量计算,假设大家开的是1.6升轿车,那么国家最少能获得3600亿燃油税收入,扣除每年900亿的养路费收入,国家将静态增收2700亿收入。”专家说,若国家实施燃油税而不想引起居民用车成本大幅变动,税率应设定在30%~60%之间。

30%的税率获得较多认同。太平洋证券研究所研究员谈际佳也对记者表示,油价下调可能跟燃油税一起实施,税率应该为30%~60%。在93号汽油根据国际油价调整后,价格应为4.4~4.5元每升时,如果1.6L轿车燃油税为50%,用车成本基本不变;燃油税为30%时,用车成本下降15%左右。

值得注意的是,此次对

燃油税方案的探讨中,对车船税的处置问题被忽略了。上海汇盈咨询公司高深先生对记者提出,车船税和养路费一样,也是不符合有关节能环保的科学发展理念,私家车主在购车时已经支付了增值税和购置税,已经纳过税了。再交这一项车船税,属于重复征税,不太合理,也应该一并取消。

快报记者 宦璐

知情人揭秘 新成品油 定价机制

昨天,一位接近高层的人士表示,拟议中的新定价机制方案将根据不同的国际油价水平采取不同的定价策略,同时调价幅度也有了明确约束,该人士是在南京举行的一次成品油大会上透露这一信息的。他向记者介绍了高层正在拟议的新方案之一:

1.将现行成品油零售基准价允许上下浮动改为实行最高零售价格,并适当缩小流通环节差价。其中,最高零售价以出厂价为基础。

2.新方案规定,当国际原油价格低于80美元/桶时,国内成品油价格与国际同步调整;当国际原油价格高于80美元/桶时,扣减加工利润率计算国内成品油调价额;当国际原油价格高于130美元/桶时,国内成品油价格另行确定。

3.新方案的内容还包括,在一个月内国内成品油最高零售价格的调整幅度累计不超过800元/吨;连续三个月内调整幅度累计不超过1600元/吨。

“这是为了避免过分投机,也为了防止国际油价大幅波动导致国内油价波动过大。”上述人士说。

快报记者 陈其珏

■南京市场反应

不再50元、100元地零碎加油 私家车主大叫“加满箱”!

原来担心成品油降价,油品零售商都恨不得每次少进点油,够卖就行。眼下燃油税即将开征的风声越逼越紧,油品批销环节的情形也随之来了个180度大转弯——恨不得囤得越多越好。受此因素拉动,南京油品批销市场出现了销售量、销售价双双上扬的趋势。

成品油批发价 每吨涨千元

此前,宏观形势和国内成品油降价预期直接影响了油品市场,成品油消费量出现了多年来罕见的下降现象。据中石化南京分公司有关负责人介绍,南京成品油消费量原为每月15万吨左右,10月份减少了7500吨,约为5%。中石化内部也屡屡下调批发价,炼油企业的批发价也不断走低。

然而燃油税即将开征的消息传出后,油品市场出现逆转,较大变化出现在一周前。中石化南京分公司有关负责人告诉记者,“上周已经有过一次大的调整了!”

据介绍,南京的汽柴油批发价格上周已涨了1000元/吨左右,销量也显著增加。因为担心燃油税出台后带动油品价格上涨,不少用油、售油单位大量“吃进”,掀起了一轮购买热潮。“这些单位都大大增加了进货量,一次买定,然后开着油罐车分批分期来提取。”一些油品零售商有自己的运输及储存设施,而自己不具备条件的则委托别人代为运输。由此,一些专业运输单位近来着实挺忙的。

在这些“吃批发”的大户中,主要是社会性质的油品经营单位,还有一些是工矿企业、公交企业等,它们

的购买量带动了南京油品销售总量的增加,“以前这部分销售一天大概要‘走’700~800吨油,现在翻倍,增加到1000~2000吨。”

不过,中石化有关人士称,这种销售情况也只是近期出现的,并非天天如此,“如果持续地每天都这样,油品市场就不正常了。”该人士认为,虽然大户们提前储备,但是并不会影响整个油品市场在一段时期内的实际消费量,“因为市场用量就这么大。”

类似的情况在全国其他省市也存在。据报道,山东地方炼厂汽柴油价格最低调整幅度为每吨20元。菏泽地区的东明石化将柴油价每吨上调了350元。相比之下,南京每吨约1000元的涨幅似乎明显高出很多,这是为何呢?“主要是因为南京前一段时间‘超跌’,比其他地区跌的幅度都要大。”据称,目前南京成品油批发价每吨涨了1000元左右,但是与当地终端零售价相比,还有七八百元的差距。

因为国家对成品油批发价并不实行政府定价及指导价管理,所以预计在燃油税出台前,批发价还有小幅上涨的空间。

车主加油开始 一次加满箱

相对于批销企业、用油大户而言,普通的消费者就没那么多条件来囤油了。记者从中石化虹桥加油站、三元巷加油站等站点获悉,近日来每天的油品销量保持稳定,没有出现部分省外城市出现的持油桶买油的现象。虹桥加油站的工作人员说,“还是和平时一样,也不排队,随到随加。”快报记者 郑春平

在价格上,因为成品油零售价实行政府指导价管理,所以批销市场的价格变化并没有在加油站的零售价上有所反应。目前除了一些民营加油站主动下调汽柴油价格,以及中石化部分加油站实行“自助加油便宜5分钱”的策略外,零售市场的油价仍然保持不变,南京93号汽油仍然是5.94元/升。

所不同的是,燃油税出台前,不少消费者担心油品很快要降价,所以加油时变成“少吃多餐”,每次都加个100元或150元;现在也和用油大户们一样,每次又开始“放心地”一次加满或加200多元了,“反正燃油税出台后肯定比现在的油价要高。”

2009年养路费 征收尚无消息

至于燃油税可能的执行时间,随着时间的推移、养路费等收费的新变化而逐渐明朗化。因为11月份只剩下最后两三天时间,所以各方均猜测12月1日起征收的可能性几乎为零,何况还要向社会广为征集意见,并要酝酿养路费征稽部门的人员分流问题,所以预计最快也要等到明年1月1日。

往年这个时候,车主们基本都要开始准备购买养路费,养路费征稽部门的政策宣传也早已启动,一些负责代办的车友俱乐部更是忙个不停,然而今年到目前为止一切都还没动静。

记者昨日以一位普通车主的身份向南京养路费征收所咨询明年养路费的征收问题,对方明确回答:“还没开始征收。”至于何时开征,对方很干脆地回答:“我们也不知道,大家都在等。”快报记者 郑春平

巨资怎么管? 严点,再严点

江苏严格监管扩大内需资金项目——

六大领域之外的项目一律不通过

中央财政新增1000亿元投资扩大内需;在积极争取中央财政的基础上,江苏省省级财政也新增100亿元,用于引导和支持拉动内需的建设。这么大笔资金,如何保证实实在在用到刀刃上,发挥应该有的效应?记者昨天从江苏省政府新闻发布会上了解到,为用好管好这笔资金,省里专门成立了由省纪委、省监察厅牵头,多个部门为成员单位的工作小组,对资金落实情况展开专项监督检查,明确要严格按照国家确定的6个领域投向组织申报项目,不符合的一律不给申报。

资金只准投向6大领域

日前,监督检查的工作小组已经成立,省里近日就将组织检查组,对13个市和省级机关有关单位及部门关于资金的落实情况开展检查。

中央及省里拿出资金来,如果这些钱被房地产开发商拿去大量开发商品房,势必会推高房价;或者让一些高能耗项目“死灰复燃”,都会带来很多问题。省监察厅副厅长洪慧民说,专项监督的一项内容就是看工程项目是否符合科学发展观的要求和中央及省规定的投向。

据悉,国家确定了资金的六个投向:保障性安居工程、农村民生工程、基础设施、社会事业、生态环保、自主创新等领域。凡是不符合这些投向的项目,一律不予申报。监督中尤其会检查资金有无用于高能耗、高污染的“两高”行业、低水平重复建设和产能过剩行业项目,有无用于党政机关办公楼等楼堂馆所项目,这些都是明令禁止的;还会检查是否存在

快报记者 陈英

社会监督可拨打12388

如果在资金落实过程中发现有滥用职权、贪污、挪用公款等行为,以及在项目投资和工程建设中索贿受贿、弄虚作假、铺张浪费等现象的,凡是因失职渎职使中央和省政策措施得不到落实、造成严重后果的领导干部,都要依据有关规定,严肃追究相关责任人或领导干部的责任。

洪慧民昨天表示,欢迎社会各界一起来强化监督,“我们有网站,有信访渠道,也可以拨打12388的纪检监察热线进行举报。”

快报记者 陈英

■相关新闻

中央财政已有8.2亿拨给江苏

快报讯(记者 陈英)中央财政新增的1000亿元投资已大体落实到项目,目前已下达的计划超过了40%。记者昨天了解到,江

苏向中央上报了投资总额达70多亿元的符合条件的项目,初步落实了30亿元,中央已经发文下达了8.2亿元。

据悉,新增1000亿元中央投资主要投向6个领域,用于加快民生工程、基础设施、生态环境建设。

南京新增7亿财力用于民生

快报讯(记者 都怡文)记者昨天从南京市十四届人大常委会第六次会议获悉,“关于南京2008年市本级财政预算调整方案(草案)的报告”已经人大常委会通过,预计今年南京新增可安排使用财力7亿多元。

7亿元的新增财力会用在哪里?南京市人大财经委

员会主任委员张良礼表示,将主要用于五项民生支出,其中大部分是增加社会公共事业和基础设施建设资金,预计投入有2亿多元,包含了雨花台烈士陵园免费开放的财政补贴、渡江胜利纪念广场工程建设、小区出新以及房屋整治工作、第一医院南扩工程等。

南京3年内再建8家五星酒店

快报讯(通讯员 童莉记者 孙兰兰)2008年对旅游企业来说,是格外寒冷的一年。雪灾、地震、金融海啸……旅游市场连受重创。昨天,南京正式启动“旅游百企发展计划”,记者了解

到,该计划拟在2009年至2011三年内,投入资金以及政策扶持,培育重点旅游企业100家,5A景区从现在的1家发展到5家,五星级酒店从现在的12家发展到20家。